

14 СЕНТЯБРЯ  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
1930 год.  
№ 209—(2283)

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА  
Шахта № 1  
Адрес редакции:  
Сибиряк, г. Шегловск, Мо-  
локомская, № 16.  
Телефоны: редактор: № 1  
общий: 54.

# КУЗБАСС

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ  
Шахтеры Кемерово отвечают панкеру Митюкову (1 стр.).  
ВЦСПС о перезаключении колдоговоров (1 стр.).  
Языком Туманова говорил кулак (2 стр.).  
Перед выборами в райстак (2 стр.).  
Не пассивать перед трудностями, а преодолевать их (о канатке)—3 стр.

## ВСТРЕЧНЫМ ПРОМФИНПЛАНОМ ОТВЕЧАЕМ НА ОПОРТУНИСТИЧЕСКОЕ СМЯТЕНИЕ МАЛОВЕРОВ

### Канатная дорога переберем не 531.000, а 550 тысяч тонн

#### ГОВОРЯТ БОЛЬШЕВИКИ

Обсудив вопрос об оппортунистическом выводе тов. Митюкова и о недостаточном отпоре ему со стороны партколлектива Центральной шахты общее собрание механической ячейки постановило:

Выступление тов. Митюкова считать явное оппортунистическим, которым он показал свою неуверенность в силу рабочего класса и особенно в силу рабочих канатной дороги. Он заявил, что якобы канатная дорога не переберет то количество угля, которое накаляет шахтеры.

Мы, члены партийной ячейки, заверим, что весь уголь выданный из шахты, будет переброшен полностью. Дадим жесточайший отпор всем попыткам и маловагам, присоединяясь к постановлению горрайкома ВКП(б) принять более решительные меры к тов. Митюкову и отдельным членам бюро коллектива.

В ответ на оппортунистическое выступление тов. Митюкова мы даем встречный промфинплан и обещаем сделать канатку способной к перевозке не 531 тысячи тонн, а 550 тысяч тонн. Для этого мы берем на себя следующие обязательства:

Не делать ни одного прогуга. Вступит всем в ударные группы. Запрещаем себя до конца пятилетки на Кемеруднике.

Даем слово своевременно предпринимать все, что необходимо для успешной добычи угля.

Своевременно делать ремонт всем электростанциям—рубровым машинам, конвейерам и другим машинам.

Своевременно ремонтировать вагоны и держать весь транспорт в полной исправности.

Своевременно доставлять электроэнергию ко всем станциям, от которых зависит добыча угля.

Требует от хозяйственников: Своевременно доставлять все нужные инструменты и материалы для выполнения встречного промфинплана.

Рационально использовать работу. Ускорить ремонт канатной дороги.

Приобрести стальные ролики и заменить ими чугунные, так как чугунные быстро выходят из строя и портят канат.

Для того, чтобы скорее выполнить встречный промфинплан обязуемся взять на буксир все механизированные заборы по Центральной шахте.

#### Я предлагаю оборудовать 13 шурф

На Кемеровском руднике все время говорят о ненормальности с до ставкой леса. Каждый день можно услышать, что в том или ином забое из-за недостатка леса сорвана смена. Такое положение дальше терпеть не может быть.

Я предлагаю для лесоспуска наладить 13 шурф. Для оборудования этого шурфа много затрат не требуется. Старые кисти на складах есть, можно найти и мотор. Затратив немного средств мы выйдем из положения, так как из 13 шурфов можно будет на козлах доставлять лес к каждому забою.

С оборудованием 13 шурфа отпадает необходимость в 2 шурфах Лу тунгском № 2 и Владимирском № 17 и 20. Эти ходки можно ликвидировать, а лес из них вытаскать, что даст 1500 штук вполне пригодных для употребления в шахте бревен.

В целях уничтожения непроизводительной затраты рабочей силы предлагаю издать приказ о бременсера на нижний штрек расширить и проложить путь. Сделать это нетрудно, нужно только выбрать метра 4 угля и это даст возможность на верхнем горизонте нагрузить уголь сразу в железный вагончик и отправлять его на нижний штрек.

Сейчас же сперва насыпают в де ревянный вагон, а потом снова пересыпают.

На 128 горизонте, около 23 печи, на 12 шурфе пробивают штрек. Сейчас эта работа остановилась. Уже пять дней, как туда никого не посылают. Нужно эту работу двинуть иначе мы останемся без подготовительных работ.

Около Диагональной шахты в обвале валется 30 штук сухого лесу. Администрация мимо ходит и не видит. Скоро зима, ее занесет снегом, а весной этот лес будет гнить. Подберите пока не поздно, он пригодится Рабочим.

## ДА ДИМ 450 ТОНН УГОЛЬНЫЙ ПРОРЫВ—ПОДКОП

### 32-я УДАРНАЯ ВЫДАЛА УГЛЯ НА ТРЕТЬ БОЛЬШЕ ЗАДАНИЯ

Задание перевыполнено

На Диагональной шахте 32 ударная группа, работая с 16 августа, имела задание в смену на канатке забойщика 9 тонн, не смотря на то, что были перебои с доставкой леса и задержки забоя с отпалкой группа перевыполнила задание на 30 процентов. Отдельные товарищи говорят, что если администрация шахты устранит недостатки, мы свое задание перевыполним на 50 процентов. Крель.

### УГЛЯ В СМЕНУ ВОТ НАШ ОТВЕТ МИТЮКОВУ

11 ударная группа Кемеровского пласта объявила себя мобилизованной на ликвидацию прорыва и выполнении контрольных цифр в будущем году. Вся группа в количестве 8 человек контрактует себя до конца пятилетки, вступает в батальон красного фронта.

Мы, заявляя рабочие берем на себя обязательство в сентябре дать 450 тонн угля.

От администрации требуем своевременного предоставления лесоматериалов, которого на этот месяц требуется 260 шт. размером в 4 с половиной аршин и 100 шт. в 4 аршина. Кроме этого, нам требуется ежедневно один отгребщик.

Обязуемся совершенно ликвидировать прогуги.

Вызываем 12 группу вступить в батальон красного фронта пятилетки. 11 группа.

## Комсомольцы!

### ОГОНЬ МОЛОДЕЖНОГО ЭНТУЗИАЗМА СОСРЕДОТОЧИТЬ НА ЛИКВИДАЦИИ ПРОРЫВА

КО ВСЕМ КОМСОМОЛЬЦАМ и МОЛОДЕЖИ КЕМЕРОВО и ПРОКОПЬЕВСКА

ТОВАРИЩИ!

Рабочие и молодежь химзавода выкинули лозунг перевыполнить план выжиги кокса за сентябрь и не дать головоугодникам остановить Надеждинский металлургический завод, сверх плана дав надеждникам 2000 тонн кокса.

Но вследствие невыполнения прокопьевцами и кемеровцами

### УДАРНИКИ ХИМЗАВОДА ПОБЕЖДАЮТ

Ударная бригада каменщиков коксохимического завода взяла в своей работе действительно ударные темпы

Постройка сооружения для подвода газа в котельную №1 выполнена на 16 дней раньше установленного срока. Фундамент для второй котельной сделан на 10 дней досрочно. Ремонт второй батареи так же закончен раньше срока на 10 дней, а ремонт первой батареи на 20 дней раньше намеченного срока. Обмуровка котлов во второй котельной должна была быть законченной в месяц, а закончена в 15 дней. Мартыненко.

программных заданий по доставке угля химзаводу (за сентябрь уже сорвано 4 маршрута прокопьевцами) химзавод за время с 2 по 7 сентября не додал около 1500 тонн кокса.

Неплановая доставка угля ставит под угрозу выполнение боевые задания химзавода и оказания помощи надеждникам.

По этому комсомольская организация и рабочая молодежь химзавода и строителей, на митинге, посвященном 16 МЮД требует от прокопьевцев и кемеровцев выполнения обращения ЦК партии о ликвидации прорыва.

Мы требуем от вас: Выполнить план доставки угля.

Улучшить качество угля, путем тщательного отбора поро ды при погрузках.

Комсомол и рабочую молодежь с 16-го МЮД считать мобилизованной на ликвидацию прорыва.

Прокопьевцы должны дать химзаводу угля в сентябре не 26 400 тонн, а 28 500 тонн.

От имени митинга рабочая молодежь заявляет, что будет стойко бороться за выполнение боевого задания химзавода.

Комсомольцы химзавода и строителей.

## К 15-му Октября закончить ЗАКЛЮЧЕНИЕ КОЛДОГОВОРОВ

МАССОВОЙ КАМПАНИЕЙ ОРГАНИЗУЕМ АКТИВНОСТЬ РАБОЧИХ НА ПРЕОДОЛЕНИЕ ТРУДНОСТЕЙ ПЯТИЛЕТКИ

Из постановления президиума ВЦСПС от 11 сентября

Исходя из необходимости увязать предстоящее перезаключение колдоговоров с происходящей на предприятии в связи с обращением ЦК ВКП(б) и постановлением президиума ВЦСПС от 3 сентября, кампании ей за полное выполнение производственной программы текущего года и обеспечение плана на 1930-31 г.—президиум ВЦСПС постановляет: немедленно начать колдоговорную кампанию, обязать все проф организации развить широкую массовую хозяйственно-политическую кампанию с тем, чтобы в основном к 15 октября 1930 года, а всю колдоговорную кампанию—к 1 ноября 1930 года. Установить начало действия новых колдоговоров с 1 октября 1930 года, чтобы срок их действия совпадал с хозяйственным годом.

Возложить на фабзавкомы, ВКК и бригады по проверке, подготовке материалов для предложений в новый колдоговор.

Президиум ВЦСПС обязывает все ЦК, местные отделы союзов, а также все областные и местные отделы союзов, областные и местные советы немедленно мобилизовать отработавших для перезаключения колдоговорной кампании, оставив в аппаратах минимальное количество ра ботников.

Обязать ЦК союзов и их областные и местные отделы обеспечить предприятия проектами нового колдоговора или основными изменениями не позже 25 сентября. Проработка колдоговора на рабочих собраниях и не позже 1 октября.

В последних числах сентября на предприятиях должны быть организованы сначала цеховые собрания, затем общецеховые конференции с порядком дня: а) итоги выполнения промфинплана 1929-30 года и контрольные цифры на все года пятилетки. Доклад заводоуправления и доклад ФЗУ или ВКК о встречном промфинплане. б) Результаты проверки выполнения колдоговора и проект нового колдоговора,—доклад фабзавкома и заводоуправления.

## Надо добиться того, чтобы каждый коммунист и комсомолец не только понял свою авангардную роль на производстве, но и чтобы он эту роль действительно выполнял.

(Из выступления секретаря Крайкома ВКП(б) тов. Эйхе на собрании Прокопьевского партактива 6 сентября).

Перед работниками угольного фронта и считаю необходимым остановиться на значении угля для народного хозяйства.

Многие рабочие не совсем ясно представляют что такое угольный прорыв. Угольный прорыв—величайшая угроза индустриализации нашей страны.

Уголь это кровь для промышленности. Разрежьте жилы человека, выпустите кровь, человек умрет. Прекратите подачу угля промышленности, промышленность перестанет работать. Перестанут дымиться трубы. Заводы будут стоять холодными.

Боевое требование ЦК партии и Крайкома—все внимание на ликвидацию прорыва на этом важнейшем участке.

Прорыв на угольном фронте для Сибири двойная опасность и позор. 16 парт'езд вынес решение о создании Урало-Сибирского комбината.

В 31-32 году Прокопьевск должен дать для новых металлургических гигантов Урало-Сибирского комбината свыше пяти миллионов тонн угля, т. е. столько же, сколько в текущем году дают все угольные районы Сибири. А через год в 32-33 году Прокопьевск должен дать почти 8 с половиной млн. тонн, что против 1,150 тысяч тонн добычи

29-30 года дает рост почти в восемь раз.

Как Прокопьевская парторганизация справляется с поставленными перед ней 16 парт'ездом задачами?

Выступавшие в прошлых собраниях о том, что после директивы Крайкома партии от 28 июля Прокопьевская парторганизация объявила себя мобилизованной на ликвидацию угольного прорыва.

Не лучше-ли сказать демобилизованной?

Мы большевики судим не по коршим резолюциям, а по результатам. Если до мобилизации в июле план выполнен на 61 проц., то после мобилизации в августе план выполнен только на 52,8 проц. Дело как видите до мобилизации обстоит плохо.

Август дал производительность труда на 1 проц. ниже производительности труда прошлого года.

Факты и цифры говорят, что резолюция о мобилизации на ликвидацию угольного прорыва, очередная бумажная резолюция.

Причина угольного прорыва в Прокопьевске довольно много.

Основная причина,—некудышное, не только слабое, а принципиально неправильное, с оппортунистической ржавчиной,—руководство.

Угольный прорыв лежит большим пятном на старом партийном, проф

союзном и хозяйственном руководстве района.

Старое районное руководство отнеслось к плану, не как к серьезному оперативному заданию, а как к игре в цифры. Руководство не верило в возможность выполнения производственных заданий.

Это чувство внутреннего неверия в возможность выполнения плана, глубоко сидит и в специалистах.

Именно, что при отношении к планированию, как к игре в цифры, руководство не могло мобилизовать рабочие массы на ликвидацию прорыва.

Много людей охотно голосуют за генеральную линию партии. В Прокопьевске намерено не найтется ни одного коммуниста, который несколько раз не голосовал-бы за генеральную линию партии и ее поддержку.

А на деле угольный прорыв есть подкоп под генеральную линию партии.

Нам надо не охотно голосующих, а активных борцов за генеральную линию партии. У кого голосование расхочется с делом, тот не большевик.

На основе развертывания жесточайшей самокритики, нужна решительная борьба с угольным прорывом.

Прокопьевская парторганизация должна перестроиться на боевые темпы и новыми миллионами тонн угля—ударить по классовому врагу.

## НЕ ТЕРЯТЬ АВАНГАРДНОГО ЛИЦА!

### ГОТОВЬТЕ ПОДАРОК 9-му С'ЕЗДУ ВЛКСМ

528 тонн угля добыто комсомольцами-горняками Прокопьевского рудника в дни отдыха в подарок 9-му съезду ВЛКСМ.

В день 16 МЮД проведен социалистический воскресник по погрузке угля для коксования на химзаводе для выжиги кокса Надеждинскому металлургическому заводу на Урале. Эшелон в 32 вагона 12 сентября утром прибыл на химзавод.

Те данные, которыми мы располагаем показывают, что в большинстве случаев этого лица коммунисты—члены коллектива Центральной шахты Кемерудника—не имеют.

Обратимся к фактам: Социалистическим соревнованием и ударничеством коммунисты охвачены абсолютно недостаточно. Так, на 1 сентября на шахте коммунистов-ударников всего 73 человека из 300 членов и кандидатов партии.

На Диагональной шахте бригада установила, что всего соревнуется членов и кандидатов партии 17 человек из 41. К этому следует добавить, что в числе соревнующихся значатся и такие товарищи, которые формально подписали договор о соревновании но не знают с кем и на чем они соревнуются.

Очень характерный факт.—Слет производственников-коммунистов 12 сентября. На собрании Волковской ячейки коммунисты производственников отчитывались о своей работе в забоях. Оказалось, что часть из них даже не знала, того задания, которое они исполняют по хозяйственной линии. Их доклады несли, (за исключением докладов двух товарищей) казенный характер—«деса не хватает» и только. Ни слова в этих докладах не было сказано как сам докладчик выполняет задание, как он готовит встречный промфинплан, сколько беспартийных завербовал в партию, законтрактовал до конца пятилетки и т. д.

Характерные факты, касающиеся закрепления самих коммунистов на шахте до конца пятилетки. На шахте

«Преодоление стоящих перед нами трудностей прежде всего зависит от нашей работы, от нашего умения вести последовательную неприхитливую борьбу с расхлябанностью, разгильдяйством, бюрократизмом в наших органах, особенно от нашей способности мобилизовать рабочий класс являющийся источником быстро растущей, и прямо неисчерпаемой революционной энергии для дела борьбы коммунизма».

Эта задача, поставленная в обращении ЦК ВКП(б) может быть выполнена при условии, если каждая партийная ячейка, каждый член партии будут на деле являться передовиками на производстве, вожаками по которым могла бы равняться беспартийная масса рабочих. Каждый коммунист должен иметь свое авангардное лицо на производстве.

Есть ли это авангардное лицо коммуниста-производственника на Центральной шахте Кемерудника?

Все это указывает на чрезвычайную тревожную ситуацию, которую мы имеем в партийной организации шахты. Требуется принять срочные меры к исправлению его.

Коммунисты Центральной должны взять пример с передовиков-коммунистов, действительно возглавляющих борьбу рабочих с прорывом.

Вот тов. Шанхутдинов из 206 группы Волковского пласта организовал обсуждение контрольных цифр на будущий год в забое. На основе этого обсуждения 206-я группа выдвинула встречный промфинплан, превышающий ежемесячное задание заводоуправления на 90 тонн при комплекте на 6 человек меньше, чем это предполагалось в контрольных цифрах данных шахтоуправлением и одновременно группа потребовала от администрации шахты организации запасного забоя к своевременной бесперебойной доставке леса в шахту.

В механическом цехе, на собрании партийной ячейки, принято, по предложению ряда товарищей, решение о ремонте канатки с таким расчетом, чтобы она увеличила свою производительность. Это решение было обосновано техническими возможностями. Таким конкретным решением ответили коммунисты мехцеха на партийные вопли тов. Митюкова о канатке.

По этим передовикам производства должны равняться все коммунисты, чтобы действительно быть организаторами встречного промфинплана третьего года пятилетки.

Пассивности, безразличию, притуплению своего коммунистического лица не должно быть места. Н. П.

только 70 коммунистов законтрактовали себя до конца пятилетки. Во вновь организованной «батальон Красной гвардии пятилетки» приток членов и кандидатов партии идет, пока, крайне медленно.

Коммунисты Волковского ячейки на раскомадрингах, когда стоял вопрос об организации этого батальона, отделались молчанием.

Все это указывает на чрезвычайную тревожную ситуацию, которую мы имеем в партийной организации шахты. Требуется принять срочные меры к исправлению его.

Коммунисты Центральной должны взять пример с передовиков-коммунистов, действительно возглавляющих борьбу рабочих с прорывом.

Вот тов. Шанхутдинов из 206 группы Волковского пласта организовал обсуждение контрольных цифр на будущий год в забое. На основе этого обсуждения 206-я группа выдвинула встречный промфинплан, превышающий ежемесячное задание заводоуправления на 90 тонн при комплекте на 6 человек меньше, чем это предполагалось в контрольных цифрах данных шахтоуправлением и одновременно группа потребовала от администрации шахты организации запасного забоя к своевременной бесперебойной доставке леса в шахту.

В механическом цехе, на собрании партийной ячейки, принято, по предложению ряда товарищей, решение о ремонте канатки с таким расчетом, чтобы она увеличила свою производительность. Это решение было обосновано техническими возможностями. Таким конкретным решением ответили коммунисты мехцеха на партийные вопли тов. Митюкова о канатке.

По этим передовикам производства должны равняться все коммунисты, чтобы действительно быть организаторами встречного промфинплана третьего года пятилетки.

Пассивности, безразличию, притуплению своего коммунистического лица не должно быть места. Н. П.

### БОЙ ЗА ПЯТИЛЕТКУ

ОДЕССА. Рабочие Инварского машиностроительного завода повели жестокую борьбу с браком. Цеховое собрание рабочих постановило увеличить с завода 14 прогульщиков, а также «браводчиков».

КНЕВ. 150 рабочих фабрики имени Баженова закрепили себя за фабрикой до конца пятилетки.

# КОЛХОЗЫ ПОКАЗЫВАЮТ ОБРАЗЦЫ ПОСЕВА ОЗИМЫХ ХЛЕБОВ

Коммуна „Новый Путь“ сев закончила, превысив задание на одну пядь. Колхозы „Луч будущего“, „Работник“, „Кузбасс“ также закончили сев озимых

Сельсоветы и ККОВ еще не взяли нужных темпов в организации осенних кампаний

## „Новый Путь“ впереди всех

Несмотря на то, что осталось всего несколько дней до срока окончания осеннего сева—сведения о колхозов Щегловского района поступают очень плохо. По этим сведениям за вторую пятнадцатую сентября (с 5 по 10 число) в райколхозосеве поступили сведения только от 7 колхозов, в которых засеяно 190 га. Некоторые колхозы уже закончили сев.

Впереди всех идет коммуна «Новый Путь» (Андреевский сельсовет), которая закончила сев, перевыполнив задание на 20 проц. По плану она должна засеять 25 га, а засеяла 30 га.

«Луч Будущего» (с. х. артель Кедровского сельсовета) выполнила задание, засеяв 15 га. Сельхозартель «Работник» тоже план выполнила, засеяв 15 га. Коммуна «Кузбасс» засеяла 30 га.

Сведения от уполномоченных и сельсоветов (по индивидуальному сектору), как мы и указывали уже в № 207 «Кузбасса», поступают тоже плохо. За вторую пятнадцатую получены сводки только на 1881 га по севу. Но надо отметить, что сводки за вторую пятнадцатую все же значительно роняются от сводок за первую пятнадцатую, в которых было указано только о 12 га посева.

## СККОВ бездействует

Глубокий СККОВ Щегловского района не готовился к хлебоуборочной кампании. Председателем Бровин халатно относится к своим обязанностям, а поэтому работа крестьян замерла. Для крестьян не отведен участок сенокосных угодий, и по вине Бровина остался не скошенный. Несмотря на то, что по севу озимых уже должен быть закончен, Глубокий крестьянском роже еще не молотил, а следовательно и сеять нечем. Да крестьян про посев и забыл.

По вине Бровина много нуждающихся в семенах бедняцких хозяйств, остались без посева. **Бездомный.**

## Сазонов „управился“

Председатель Освиновского сельсовета Сазонов совершенно не соответствует своему назначению. Кроме того, что ничего не делает для сельсовета, он даже использует свое положение для личных интересов. Так, свои сено и хлебоуборку он давно закончил при помощи комитетских машин и даже рабочих рук, а комитетский клевер, скошенный полтора месяца тому назад до сих пор не

## БЕДНЯЦКО-СЕРЕДНЯЦКИЙ СОЮЗ В Д. СУХОВО НЕ ОРГАНИЗОВАН

Суховский сельсовет, Щегловского района, не ведет никакой работы среди бедноты. Сельсовет выделил комиссию по уборке урожая: Гутлова, Плющикова и Воробьева и вынес на утверждение бедняцкого собрания, когда уже несколько месяцев шла уборка урожая. Кроме того, Плющиков, работает в Щегловске уже два месяца. Председатель сельсовета Беляев настаивает, что нужно обязательно утвердить комиссию, а то рик просит список ее членов, а у нас его нет.

Бедняки возмущены, разве комиссию выделяют для того, чтобы дать ей сведения, почему сельсовет до сего времени не ведет никакой работы помощи бедноте по уборке урожая, спрашивают они, председатель совета замчался и отвечает: — Хотя поздно, но сведения в рик надо дать, а то нам попадет.

По просьбе председателя списка утвердили. Список остался списком, а работы комиссия никакой не ведет, ибо нет третьего члена. А между тем, до сего времени у бедноты не убрано сено, которое гниет в копнах (у Беляевой и Воробьевой, обе вдовы). Ни сельсовет, ни сельсовета, ни ячейка падец о падец не ударили для оказания помощи бедноте. Сельсовета до сего времени не подумал убрать своего просева. Машин лежат подоманья. Беднота вынуждена идти к кулаку и просить его убрать урожай. Кулак же смеется над беднотой.

Идите домой, лягте и полюбите, а завтра я вам уберу.

Беднота бежит по деревне, ищет лошадей и машины для уборки урожая и не может найти. Председатель сельсовета и у нас не дует, мотивирует тем, что я дал список бедняков, по которым надо поехать в сельсовет, но сельсовет мер не принимает.

Председатель сельсовета Беляев захотел расхищением государственного леса: ловит лес, плавящий по р. Томи и режет на дрова. Беляев живет на окраине деревни близ п. Томи, по Набережной улице второй

## ОРГАНИЗУЕМ КРАСНЫЙ ОБОЗ

Вызываем единоличников Комиссарово

Мы, крестьяне Мазунинского сельсовета, сознаем всю важность социалистического строительства нашего государства и, в частности, перестройки сельского хозяйства, идем на встречу стопроцентного выполнения плана хлебозаготовки—**обязуемся создать 17 сентября красный обоз с хлебом не менее 75 подвод от 100 дворов.**

Вызываем крестьян-единоличников Комиссаровского сельсовета на социалистическое соревнование, организовать красный обоз по количеству подвод и дворов не ниже нашего. **Крестьяне.**

Вую пятнадцатую, в которых было указано только о 12 га посева. Законотрачено озимого посева, пока, только 950 га, из них по колхозам 596 га и по другим контрактантам 354 га. **Я.**

стребли, даже уборку ржи, только на-днях закончили. Осенний сев идет таким медленным темпом, что вряд ли будет скоро закончен. Амбар для ссылки зерна не отремонтирован, без крыши. Мельнице сельсовета требуется ремонт, но до сих пор не отремонтировали водяного вала. Для помощников нет помещения и приходится пользоваться свинарником.

Кто проявит заботу об интересах сельсовета. **М.**

## Почините мосты

Скоро должны развернуться полным ходом хлебозаготовки. Необходимо привести в хорошее состояние мосты. В Красулинском сельсовете мосты нигде не годятся. Сельсовет не может доставить леса и собрать крестьян для починки мостов. Сельсовет не имеет настойчивости, а также нет разъяснительной работы, для того, чтобы крестьяне сознали свои обязанности по подготовке к выполнению такой важной кампании, как хлебозаготовки.

Сельсовет, возьми себя в руки и по-большевистски ударь по всем кто затягивает, медлит и не желает исправлять мосты. **Владимирский.**

## ПЕРЕД ВЫБОРАМИ В РЕЙХСТАГ

Завтра—выборы в германский рейхстаг. Отличительной особенностью теппершей предвыборной кампании в Германии является полная обожженность классовых противоречий и ничем не прикрытое стремление буржуазии к установлению режима фашистской диктатуры.

Роспуск рейхстага, проведенный правительством Бронинга, был обусловлен тем экономическим кризисом, который встает с остальным капиталистическим миром переживает Германия, скованная еще к тому же цепями плана Юнга.

Основным фактором, развязывающим и обостряющим кризис в Германии, служит план Юнга. Дальнейшее существование германской буржуазии в значительной степени зависит от того, удастся ли ей выкачать ежегодно два миллиарда золотых марок в виде репараций и 1,6 миллиарда процентов по долгам, удастся ли ей выжимать из пота и крови трудящихся эти 3,6 миллиарда. Между тем, уже первые 6 месяцев проведения плана Юнга показали, что он ведет Германию к экономической катастрофе, к расшатыванию классового господства буржуазии, к безработице миллионов рабочих, к установлению „голодной зарплат“ во всех действительно отраслях промышленности, к обнищанию трудящихся слоев крестьянства. (Гейнц Цейман, статья „Международное значение германских выборов“).

В результате плана Юнга всплывают все неразрешимые капиталистические противоречия. Под ударом этих противоречий, прежде всего, угрожает план буржуазной демократии. Буржуазия, от крайне правого фланга и, кончая „левыми“ партиями, сходится те-

# ЯЗЫКОМ ТУМАНОВА ГОВОРИЛ КУЛАК

КУЛАК ПЫТАЕТСЯ ИСПОЛЬЗОВАТЬ НАШУ НЕВНИМАТЕЛЬНОСТЬ К КУЛЬТУРНОЙ РЕВОЛЮЦИИ, ЧТОБЫ ВНЕСТИ РАЗЛАД В РЯДЫ УЧИТЕЛЬСТВА

## СОВЕТСКАЯ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ ДОЛЖНА МОБИЛИЗОВАТЬСЯ ВОКРУГ ЗАДАЧ КУЛЬТУРНОГО ФРОНТА

В то время, когда просвещенцы совместно с представителями рабочих и советской общественности обсуждали социалистический договор, обсуждали вопрос о закреплении себ до конца пятилетки в Щегловском районе,—мы были свидетелями отсталого, по существу враждебного выступления одного из участников конференции, т. Туманова.

— Вы предъявляете нам требования быть ударниками, но вы сперва обеспечьте наших детей, снимите замки с наших желудков,—сказал он.

Эти слова т. Туманова были покрыты аплодисментами части делегатов конференции.

Правда, это выступление т. Туманова получило решительный отпор со стороны всей конференции, в том числе и со стороны тех, кто ему аплодировал, тем не менее, это выступление должно сигнализировать всей советской общественности, что кулачество использует наши трудности для выступления против культурной революции, пытается внести разлад в среду учительства.

Отсталость выступления т. Туманова кроется в том, что он вместо того, чтобы вооружить массу просвещенцев на борьбу на одном из важнейших участков социалистического строительства—на культурном фронте, наоборот, пытается демобилизовать массы, размагнитить их волю в борьбе с трудностями.

Дай нам вдоволь галоч, масл, селедок, тогда пойдем исполнять пятилетку, а не дашь посмотрим—вот смысл выступления Туманова.

Туманов пытался отгородить учительство от важнейших задач социалистического строительства крупной и мелкой, пытался продать интересы пятилетки за лишнюю пачку галоч.

Вот почему конференция совершенно правильно осудила выступление Туманова, как демобилизующее, спасавшее перед трудностями и играющее на руки классовому врагу.

Конференция не пошла за Тумановым, а ответила еще большей сплоченностью и закреплением себя в пределах района до конца пятилетки.

Выступление т. Туманова не должно пройти мимо внимания советской общественности, ибо оно не случайно. В самом деле какие выводы можно извлечь из этого выступления?

## ОТДЕЛЕНИЕ ГОСБАНКА ЗАДЕРЖИВАЕТ СРЕДСТВА НА УЧЕБНИКИ

Сибкрайздатом заключены с риками бывшего Кузнецкого округа договоры на снабжение школ и ликбесов учебниками и учебными пособиями. Всего заключено договоров на сумму 183 тыс. руб.

В течении последних месяцев Крайздатом принято дополнительно заказов на сумму до 20 тысяч рублей.

Крайздатом, для полного обеспечения учебниками и пособиями Кузнецкой системы переданы заказы в центр и край на сумму до 250.000 рублей.

До 25 сентября сдано рикам указанных пособий на 80.000 рублей или 40 проц. заказов.

Сейчас самый большой вопрос это—расчеты за сданные учебники. Рики могут расходовать средства на оплату получаемых учебников—только из средств 1930-31 бюджетного года, а потому сейчас Крайздат сдает учебники под расписку на фактуре, из-за чего у него получается финансовый разрыв между заготовкой и сдачей.

По настоянию Сибкрайсовнарпро, Краевой конторой госбанка открыт Крайздату под учебники кредит в 750.000 руб., из которых на до Кузнецкой системы подают 63.000 руб. Но Щегловское отделение госбанка, несмотря на директиву Крайбанка, упорно не хочет признать право выдачи этих сумм.

Из-за этого может произойти задержка в сдаче остальных пособий. **В. Никонов.**

Первый и основной вывод это, что среди части учителей нашего района есть элементы, попадающие под кулацкие влияния и отражающие отсталые и враждебные нам настроения. Учительство в основном, никогда не было враждебным рабочему классу. Большинство учительства всегда было вместе с партией и рабочим классом на преодоление трудностей социалистического строительства.

Советская общественность хорошо помнит когда большинство сельских учителей в эпоху гражданской войны, терпя лишения и нужду, показывала по истине героические образцы борьбы на культурном фронте, не жалуясь на трудности.

Мы знаем ни один пример, когда сельское учительство показывало героические примеры борьбы с кулачеством за проведение в деревне генеральной линии партии.

Таких преданных борцов много, тысячи, сотни тысяч.

Однако, все это ни в коей мере не может скрыть от нас то положение, что отдельные элементы просвещенцев сознательно или бессознательно поддаются под влияние кулацкой агитации.

Тов. Туманов не враг советской власти, не враг социалистического строительства, но тем не менее, он в своем выступлении отразил отсталые, враждебные нам настроения.

Туманов стал жертвой кулацкой агитации, хотел или не хотел он этого и те аплодисменты, которые вначале одобрили его выступление, показывают, что кулачество использует наши трудности для наступления на культурную революцию.

Сейчас нас интересует не сам Туманов. Тов. Туманов несомненно при знает свою ошибку и постарается ее исправить. Нам интересно—как могло случиться, что жертвой кулацкой агитации стал один из примерных учителей, сельский активист?

Это могло случиться потому, что он не выдержал трудностей борьбы. Это случилось также потому, что советская общественность все еще мало внимания уделяет учительству, мало проявляет должной заботы о нем.

На страницах печати мы не раз разоблачали самые возмутительные факты издевательства над учительством. Не раз писалось о том, что мы до сих пор в нашем районе вплотную не подошли к тому, чтобы создать советскому учителю и

нужбу благоприятные условия в их трудовой работе.

Вопросы культурной революции не нашли еще достаточного отражения в работе партийных, советских и профессиональных организаций нашего района.

Разве тот факт, что одно из цеховых собраний химваода отказалось заслушать доклад о культурной революции не является ярким свидетельством тому, что вопросы культурной революции в ряде случаев находятся в заgone.

Все это говорит за то, что советская общественность должна по-новому встать за дело культурной революции.

Нужно не на словах, а на деле создать для советского учителя все условия и тому, чтобы он мог явиться активным борцом на культурном фронте, активным проводником генеральной линии партии в селе и в школе.

## РИК ПОМОГИ ОБОРУДОВАТЬ ШКОЛУ

В дер. Терехинной, Топкинского района, состоящей из 255 хозяйств и колхоза, имеется чувашская школа I ступени. В прошлом учебном году здесь было два учителя и 4 группы. Ныне предполагалось открыть ШКМ, но за отсутствием средств и материалов пришлось отложить. Сейчас в школе имеется три учителя и предполагается открыть 5-ю группу, но помещение слишком тесное. Поэтому сельсовет наметил для расширения школы использовать один кулацкий дом.

Но для перевозки и ремонта этого дома сельсовет имеет только 200 рублей, рик же до сих пор на па-

## Огонь по кооперативным разгильдяям

### Прокудины греют руки

В столовой Акорта при Кокострое часто нехватает хлеба и не бывает во-время приготовлен обед. Все эти безобразия происходят по вине администрации столовой. Зав. столовой тов. Прокудин не старается удешевить стоимость обедов и улучшить их качество. Спит он до самого обеда рабочих, а как встанет, то куда нибудь уйдет и во-время обеда рабочих в столовой не бывает.

Вопросы экономии средств его не касаются, он выписывает возчику

### Плотников запасается

В магазине № 114 Акорт работает в должности помавага некий Плотников. Не успев проработать одной неделей,—берет в кредит одну пару сапог. Через небольшой промежуток времени берет пару дамских туфель. Спустя неделю,—берет еще одну пару мужских сапог. Все—в кредит. Получно с этим берет сахар, масло, хлеб, печенье. Берет без нор

Необходимо повести самую решительную борьбу против оппортунистических рогаток на пути культурной революции.

Поведя борьбу с кулачеством, мы тающими использовать наши трудности для выступления против культурной революции,—советское учительство еще больше снотит свои ряды вокруг важнейших задач культурного строительства, а советская общественность же будет драться за выполнение культурной пятилетки в четыре года.

**Р. Игальевский.**

В редакцию поступило письмо т. Кацмана, в котором он указывает, что его выступление, ничего общего не имеет с выступлением Туманова и что он решительно отмежевывается от его выступления, об этом же т. Кацман сделал заявление непосредственно на конференции.

## МЕН-ШКОЛУ НЕ ОБРАЩАЕТ НИКАКОГО ВНИМАНИЯ И НЕ ОТПУСКАЕТ СРЕДСТВА ДЛЯ ДООБОРУДОВАНИЯ ВТОРОГО ДОМА.

### ДАВА

## ШКОЛА ЕСТЬ ДАЙТЕ УЧИТЕЛЯ

Гр-не Киевского выселка Мазуровского сельсовета, купил в соседнем поселке дом для школы за 750 рублей и своими силами переоборудовал его в поселок.

Стоимость постройки школы определяется в 1400 рублей. Для покрытия этой суммы провели самообложение и кроме того, коллективно накосили сена 1500 пудов, которое законотраговали для сдачи государству.

Надо вышестоящим организациям пойти навстречу населению поселка и дать учителя.

**Селькор Н.**

## за отвоз 10 бочек помоев 40 рублей.

Эта работа выполняется в течении одного дня.

Б такой выгодной работе Прокудин привлек почти всю свою родню.

Вот счета: Прокудину Алексею выдано за разные работы 30 руб. 25 коп., Прокудиной Елене—10 руб. 80 коп., Прокудиной Марии—1 руб. 50 коп.

В интересах дела надо снять Прокудина с работы. **Н.**

## м, без карточек и в большинстве случаев в кредит.

Уборщицей Плотников устроил жену своего брата, которая помогает ему «работать» на складе. Кроме того, чуть не ежесменно продавец кладет ему в сумку все, что он захочет.

Обо всем этом была поставлена в известность контора, но результатов никаких нет. **А.**

лучили 75 мандатов, собрав пять миллионов голосов. В последующие годы влияние демократической партии, об'единившей де только фабричные и биржевые группировки, но и часть мелкой буржуазии, служащих и чиновников, неизменно падало. На выборах в рейхстаг в мае 1928 года эта партия получила уже только 25 мандатов.

Теперь демократическая партия, слившись с фашистской организацией «Юнго» („Младогерманский орден“) переименована в „государственную партию“. Программа новой партии может быть выражена очень кратко словами ее лидера Гопкер-Ашова: „коммунизм должен быть уничтожен“.

Крупнейшая реакционная партия германской буржуазии, националисты, лидером которой является бывший член кабинета министерства финансов, а теперь разбогатевший промышленник Гутенберг, раскололся. Гутенберг с остатками своих сторонников, блокируясь с национал-фашистами и шедро финансируя банды Гитлера, выступает с лозунгом „фронт направо“, с лозунгом восстановления монархии. Кандидатами в списке националистов фигурирует целый ряд вильгельмовских генералов.

Отколовшись от Гутенберга группа Тревирануса-Вестерпа выступает под флагом „народно-консервативной“ партии. Эта партия, выставившая, между прочим, своим кандидатом генерала Леттов-Форбека, командовавшего в империалистическую войну германскими колониальными войсками, точно также выставляет лозунг возвращения к монархическому строю. Эта партия ползает подержкой не только реакционной чиновничества, но и тяжелой индустрии и банковского капитала (Шахт и др.).

Народная партия, лидером которой был покойный Штрезманн, представляющая интересы обрабатывающей промышленности и некоторых групп финансового капитала, пыталась вы-

ступать в свои ряды такие промежуточные партии, как „хозяйственная партия“, демократы и часть бывших националистов. Из этой попытки ничего не вышло. Эта партия, по примеру прочий, выставила в качестве кандидата несколько генералов, среди них на первом месте ген. Секта, подвизавшего в 1923 году революционные движения германского пролетариата, а сейчас высказывающегося за сотрудничество буржуазии с социал-демократами.

Социал-демократическая партия чувствует себя в большом затруднении. Прежние лозунги и обещания—демократия и конституция, коалиционная политика, хозяйственная демократия, арбитражная система и рационализация—не привлекают уже массы, как это было раньше. Если на выборах 1928 года социал-демократы выступили с требованиями повышения зарплат, 8-часового рабочего дня, пятидневной недели, вместо постройки броненосцев, работы и хлеба для безработных, то теперь поперит всему это по после 21 месяца коалиционной „практики“ правительства Германа Мюллера. Именно социал-демократские министры высказались за постройку броненосца „А“, распустили союз красных фронтовиков, предали полную свободу фашистским организациям, именно они выполняли требования крупного капитала, лишили сотни тысяч безработных пособий от государства и т. д.

Все это хорошо известно социал-фашистским вождям. И они напрягают все усилия, мобилизуют все силы и финансовые средства, чтобы удержать свои позиции.

Выступая на прелевыборных собраниях, социал-фашисты, подливая под настроение рабочих масс, требуют ни больше, ни меньше, как введения 7-часового рабочего дня и лишение нападению на предпринимателей за сокращения заработной платы. В то же время бывшие с-д. министры, вроде Зеверинга, выступают с речами, в ко-

торых уверяют буржуазию, что с-д. партия отказывается на будущее время от „социалистических экспериментов“, как будто такие эксперименты когда-либо проводились! Разумеется, с-д. вожди не обходят без того, чтобы не развешивать на страницах газет и в речах травлю против СССР.

Руководящую роль в политике германской буржуазии все больше захватывает поповская партия центра. Эта партия, принимавшая участие во всех правительствах, начиная с 1918 года, сохранила, в противоположность другим партиям, свое единство и свои политические позиции. Объясняется это, главным образом, структурной партией, опирающейся на религиозную дисциплину католицизма. Партия центра объединяет не только десятки тысяч попов, но за нее голосуют также рабочие, не освободившие еще из под влияния церкви. Эта реакционная партия, лидером которой является так же Бронинг, настойчиво стремится к тому, чтобы встать во главе фашиствующей Германии.

Таковы классовые враги германского пролетариата и главные противники коммунистической партии—революционного авангарда рабочего класса. Компартия, вступаая в прелевыборную борьбу, отдает себя полный отчет в том, что сейчас меньше, чем когда-либо, дело идет об избирательных бюллетенях и о количестве мандатов.

Против плана Юнга, против ограбления трудящихся, против фашизма! За советскую Германию! Таковы основные лозунги компартии.

Выборы являются не столько борьбой за места в будущем рейхстаге, сколько генеральным смотром классовых сил. Вот почему германская компартия, ведя борьбу за большинство рабочего класса, совершенно справедливо указывает, что окончательный исход борьбы принесут только те жесточайшие бои, навстречу которым идет югонизированная Германия. **А. С.**

# ЯЧЕЙКА КОКСОСТРОЯ НАЧАЛО РЕАЛИЗАЦИИ ОБРАЩЕНИЯ ЦК НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ

Реализация обращения ЦК на Коксострое началась с социалистической мобилизации масс. За короткое время ударное движение сделало большой шаг вперед. Если накануне обращения на строительстве имелось всего три ударных бригады: Азфорова, Крошейникова и Чудинова, то сейчас насчитывается 19 ударных бригад, две сплошные и «красный батальон пятилетки». Движение охватило все участки.

Впереди идет второй участок, там сопереживанием охвачены все рабочие за исключением группы Локтева. Прораб Васильев проявил большую инициативу в деле продвижения промпрофила на отдельной группе.

Революционный пример показывают рабочие мехцеха. Они бросили свои силы на ликвидацию прорыва на котлованах вывезли 1 участок на буксир. Важные обязательства выполняются на деле. Уже сделали два выхода.

В настоящее время котлованы взяты на буксир партийной, комсомольской ячейками и рабочими конного двора. Благодаря этому на первом участке намечается переход в сторону удлиннения.

Почувствовав широкую общественную помощь технический персонал на этом участке начал подтягивать слабые стороны, предъявляет большую требовательность к себе и к рабочим.

На днях прораб тов. Щекотихин доложил рабочему о неаккуратной подвозке материала.

Прошедший ночной слет коммунистов, создание комсомольской ячейки «батальона пятилетки» показали, что партийцы и комсомольцы встают во главе беспартийных масс, но это только первый шаг. Сейчас нужно работу по организации масс развернуть в боевой фронт.

Существующее положение, когда при наличии 500 молодых рабочих на строительстве, в комсомоле состоит только 40 человек, когда ударным движением охвачено лишь одна пятая часть всех строителей, ярко подчеркивает, что впереди стоят громадные задачи.

Нужно считать недопустимым тот факт, что плановики до сих пор не составили декадный промпрофиль применительно к ударному движению. В этом направлении пока только один прораб второго участка тов. Васильев провел показательную работу составив план социалистической мобилизации. Остальные же заняты выжидательную позицию возлагая всю надежду не на активность масс и возмещение недостающей рабочей силы путем временного удлиннения рабочего дня, развертыванием ударничества и рационализации, а на присылку большой партии рабочих извне.

Петляк.

# Кулацкий подголосок получил отпор на ночном слете коммунистов

9-го сентября партийная организация Коксостроя созвала ночной слет. Ровно в девять часов все коммунисты и комсомольцы были на месте. Начались разговоры о практической реализации обращения ЦК, о ликвидации прорыва.

Все разговоры коммунистов сводились к тому, чтобы в ответ на обращение ЦК партии провести социалистическую мобилизацию, взять на буксир первый участок, (конку котлована) для чего нужно некоторое время работать сверх нормы по два-четыре часа.

Но нашлась такой коммунист Тихонов, который в своем выступлении заявил: «Безусловно, к третьему году пятилетки мы должны выйти с полной ликвидацией прорыва, но не тратьте на это лишние силы. Советская власть и партия — сказали — стремятся к тому, чтобы ввести на всех предприятиях семичасовой рабочий день, а мы хотим работать по десять-двенадцать часов. Кроме того,—продолжал он—коммунист должен рационально использовать свой отдых, а то, что мы делаем в добавок отразится на культуре».

Что хотел этим сказать Тихонов? Во всех своих рассуждениях Тихонов показал свою полную отсталость и под предлогом ликвидации прорыва к третьему году пятилетки пытался замазать свою темповизацию в строительстве нового коксостроя.

Партийная организация дала отпор выступлению Тихонова и в противовес этому постановила: всех коммунистов мобилизовать на ликвидацию прорыва на рывке котлована, путем отработки сверхустановленных часов по два-четыре часа.

Для проверки работы ударных бригад выделить бригаду из лучших ударников: тов. Чудинова, Крошейникова, Хромова, Пронина и Горбунова.

Так ночной слет коммунистов решил проводить в жизнь обращение ЦК партии, давая отпор всяким оппортунистическим колебаниям.

## КОМУ И ЧТО СДЕЛАТЬ

Горно—выгнать из интерната Кемеровской школы фельдшера Доридонтова, который обманным путем выменивает у детей обувь. Таким образом он обманул ученику Беспалову.

Топкинскому ЦРК—упорядочить дело о распределении дефицитных товаров. Там до сих пор товары распределяются в порядке жвавой очереди. Этим создается давка в магазинах и прогулы на производстве.

Углеснабу—уловить пьяницу бухгалтера Шувалова, который частыми прогулами по пьянке задерживает расчеты с рабочими и этим вызывает текучесть рабочей силы. Сверолю. Кемеровскому шахтоуправлению—заставить комунотдел обеспечить спец-обувью пожарников, из-за недостатка которой так получают прогулы.

Свой. Управляющему конторой Акорта—упорядочить распределение товаров в магазине № 46, 8 сентября там начали продавать чулки без ограничения и отпускали спекулянтам по 10 пар, а в конце концов кому нужна была 1 пара—тем не досталось.

# НЕ ПАСОВАТЬ ПЕРЕД ТРУДНОСТЯМИ, А ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ПРЕОДОЛЕВАТЬ ИХ

## НЕМЕДЛЕННО ОТРЕМОНТИРОВАТЬ КАНАТКУ

Кемеровский рудник расположен на правом берегу р. Томи, а уголь надо перебросить на левый, где находится химзавод и станция Кемерово: первый перерабатывает часть кемеровского угля в кокс, а вторая отправляет остальной уголь и кокс все концы Советского Союза.

Уголь надо перебрасывать справа налево. Это звучит почти символически, ибо вопрос о канатке неотделимо приобретает политическую остроту и в обоих случаях товарищи выпадают, то в правую, то в левую крайность.

Первым высказался управляющий Кемеровским рудником т. Митюков. Он заявил, что канатка не справится с перевозкой того количества угля, которое должно быть добыто в наступающем хозяйственном году. Отсюда он делает неожиданный вывод: уголь надо добывать меньше.

Равнение по канатке начем не отличается от пресловутого равенства правых по ужимкам, оно то же в то же и по мотивам его вышшим и по результатам, которые неизбежны при такой постановке вопроса. Если масштаб связанности с канаткой отступления сравнительно небольшой, то это не вина товарища Митюкова.

Поэтому нет ничего удивительного в том, что т. Митюков получил жесткий отпор от общественных организаций и рабочих. Однако, было бы преждевременным считать, что вопрос о канатке ликвидирован. Мало правильно поставить вопрос, надо его еще и разрешить. Это тем более важно, что уже раздаются голоса: «Перевезем!» что угрожает делу левым загибом, не менее вредным для нормальной работы рудника, чем правый, который из канатки пытается создать непреодолимую преграду для дальнейшего развития рудника.

Поэтому правы рабочие Кемерудника, когда они, давая отпор Митюкову, не выпадают в другую крайность и не готовятся «шапками закидать», а ставят конкретные задачи перед администрацией, что и как надо сделать, чтобы канатка была способна перевезти весь добываемый на Кемеруднике уголь.

Нужно сказать, что канатная дорога—такое дело, в котором все мы и первым из нас Востокуголь прощались. Увеличение ее грузоподъемности отложено до развития рудника.

Грузоподъемность дороги (максимальная)—3300 вагонеток за три семичасовые смены, что составляет

(вагонетка—22 пуда)—1171 тонну в сутки или 427415 тонн в год. Это при условии если канатка будет работать совершенно бесперебойно, чего при ее ветхом состоянии ожидать нельзя. А руднику за год, по принятой несколько дней тому назад программе, надо перебросить на правый берег 531 тысячу тонн угля. 103585 тонн угля при самой идеальной работе канатки останутся не перевезенными.

Но это ни в коем случае не означает, что сокращать добычу угля и опускать руки. Наоборот, это заставляет нас мобилизовать силы и увеличить грузоподъемность канатки.

Возможны два пути ликвидации прорыва, два пути увеличения грузоподъемности канатки: реконструкция канатки и ее быстрый ремонт. Востокуголь, как видно из суждения приезжавшей на днях в Щегловск по вопросу о канатке комиссии, решил использовать первый путь и реконструировать канатку. При этом этот вопрос связывается с продлением канатной дороги до ст. Кемерово, чтобы кемеровский уголь грузить в вагоны не во дворе химзавода, как делают теперь, а на станции, и с постройкой же канатной дороги от шахт левого берега тоже до ст. Кемерово.

Принимая в расчет широкий размах дела, отсутствие проекта и подготавливаемых работ, надо думать, что канатка в текущем году реконструирована не будет и выхода из положения руднику не даст. Но существует еще одно обстоятельство, которое делает прямо-таки невозможным путь, избранный Востокуглем в вопросе о канатке. Заключены языканья железнодорожной линии Щегловск-Анжерка, через Варзас, начальник разведывательной партии т. Нызин указывает, что постройку дороги начнут с весны будущего года и, как указано Совнаркомом, закончат в 31-32 хозяйственном году. Дорога будет иметь мост через Томь возле Кемеровского рудника. Ветль ли смысл реконструировать канатку, когда реконструкция эта не будет закончена раньше, чем будет готов мост и железная дорога?

Постройку железнодорожного моста необходимо спростировать так, чтобы по нему можно было беспеременно перевозить и уголь. Очень может быть, что выгодней строить обыкновенный мост с ветками в шахтах Кемерудника.

Но все это не дает выхода для рудника в наступающем хозяйственном году, а путь избранный Востокуглем даже оттягивает момент быстрого необходимого ремонта канатки.

Канатку необходимо, как тренобуно рабочие, быстро превратить в способную перебросить значительное количество груза, чем она перебрасывает теперь. Это можно достигнуть путем замены мертвого грузоподъемного каната новым, который бы выдержал на себе большее количество вагонеток, чем выдерживает теперешний. Заменить канат можно очень быстро.

Кемеровцы жалуются, что канатка нет. Это правда. Забыл о канатной дороге ни Кемерудник, ни Востокуголь (тогда еще Сибуголь) не заказали канат, а сверх планов достать его с завода невозможно. Но есть выход: снять канат с ненужной теперь (как заявляет т. Чув) канатной дороги у Бердской мельницы, в которой сейчас проводится железнодорожная ветка. (Бердск—бывшего Новосибирского округа) и послать его на рудник. Востокуголь сможет об этом быстро договориться с предприятием, которому принадлежит мельница, предварительно установив—такой ли это канат, как нужно. Если окажется, что этот канат не подходит, то надо поискать его в другом месте и мы уверены, что найти его можно.

Целям увеличения грузоподъемности канатки служит предложение рабочих механического цеха о замене чугунных роликов стальными, что облегчает каждую вагонетку на 5 килограмм, а при 3300 вагонетках, перебрасываемых в сутки это увеличивает количество перебрасываемого в день угля на 165 тонн, в год на 60225 тонн.

Кроме того, необходимо организовать работу канатной дороги так, чтобы она работала не 21, а 24 часа в сутки. Для этого нужно изменить график выходов так, чтобы сохранить 7-часовой рабочий день для рабочих—для канатки устроить двадцатичетырех-часовой. В среднем одно это даст возможность перебросить на левый берег лишние 166,5 тонн в сутки или 60711 тонн в год.

В заключение необходимо указать, что сейчас рудник использует только половину грузоподъемности канатной дороги и производительных мотивов для постановки вопроса к его ставит т. Митюков—нет. Иско, что единственная цель его выступления была в том, чтобы заставить себя на случай. Какого случая ждет т. Митюков—это расставлен с ситуацией.

А. Кокс.

## Ст. Кемерово под угрозой „пробки“

С использованием подвижного состава не все благополучно. На ст. Кемерово простоя вагоны резко поднялись. Ежедневно порожние вагоны простаивают в ожидании их переборки в пункты погрузки: на ст. Кольчугино, Устьи и т. д.

Простоя вагонов под выгрузкой также достигают немалых размеров. Некоторые вагоны простаивают по неделе в ожидании грузополучателей.

По простоя вагонов под выгрузкой первенство остается за Коксостроем. Там по трое суток вагоны ждут пока их разгрузят. Посылаемые Коксостроем вагоны под погрузку иногда совсем не используются.

Восьмого сентября под погрузку бревен стройконторе были поданы 4 платформы. Они простояли 8 часов и их пришлось убрать незагруженными.

Основные причины простоев: недостаток рабочей силы, халатность клиентуры и малый фронт погрузки вагонов. Надо развить организацию субботников. Использовать арестованных из дома. Привлечь к субсидии ответственности ласных неполучателей груза и задерживающих разгрузку.

Топкинскому району и горняцкому сейчас же надо взяться за этот вопрос пока не создали пробку, как в Топках.

А. М.

## „Пятилетку—в 4 года“

# СЕЛЬСОВЕТЫ! ПРИНИМАЙТЕ ВЫЗОВ ГЛУБОКИНЦЕВ

Глубокинский сельсовет к 1 сентября распространяет займа на 685 рублей

Вызываем на соревнования все сельсоветы

Глубокинский сельсовет Щегловского района, развернул разностороннюю работу среди населения о досрочной уплате единого сельскохозяйственного и о подписке на заем «Пятилетка—в четыре года». На первое сентября распространено обязательный на 685 руб.

Досрочная уплата сельскохозяйственного удовлетворительно. На первое сентября поступило от ста пяти домохозяйств на 100 процентов проплатой —уплаты. Глубокинский сельсовет вызывает все сельсоветы Щегловского района последовать его примеру и приступить к сбору досрочной уплаты сельскохозяйственного и повести разностороннюю работу о займе «Пятилетки—в четыре года».

Коммунары из коммуны им. Сырцова, подписываются на заем «Пятилетка—в четыре года», на полный месячный заработок и вынуждают коммуны «Труд» последовать их примеру.

Совет.

## Распространено на 400 р.

31 августа с. г. в деревне Шелови (Щегловский р-н). После доклад о значении займа «Пятилетка—в 4 года» Желков Павел взял за начальный расчет одну пятирублевую облигацию и вызвал последовать его примеру все собрание.

После т. Желкова все стали брать заем.

В настоящее время займа облигаций распространено на 400 руб. Ф. Леванович.

# ПОТЕРИ, КОТОРЫХ МОЖНО ИЗБЕЖАТЬ

Осенью прошлого года главным инженером Кемеровского коксохимического завода тов. Даниленко было внесено в правление Томской железной дороги предложение, которое будучи осуществленным принесло бы дорогам Сибири и даже дорогам Советского Союза прямо-таки гигантскую пользу. Но предложение не нашло поддержки и не было принято, неизвестно при каких обстоятельствах похоронив его в тихой заводи канцелярского озерца.

Чтобы понять значение этого предложения мы в нескольких словах остановимся на следующем: в истекшем году только за 10 месяцев, коксохимический завод простоял по причине несвоевременной подачи и угларок под коке и несвоевременной же подачи угля 213 часов, из них 160 часов из-за недостатка угларок. Из-за этих простоев потеряно 8846 тонн кокса, что заставило уральцев и страну потерять столько же тонн минерального чугуна.

Кроме этих потерь существуют и другие, связанные с простоем завода потери: простоя рабочих; отгрузка кокса на отвал и потом погрузка его в прибывшие угларки, вместо того, чтобы обойтись одной погрузкой прямо от заливочной станции в угларки, что возможно только при аккуратной подаче угларок заводу.

Вопрос о недостатке угларок, при обрел всеобщее значение, ибо индустриальное производство чугуна

знают, что и на украинских заводах простоя печей из-за несвоевременной подачи угларок достигают колоссальных размеров.

По той же причине ценность имеет предложение тов. Даниленко.

В чем сущность предложения? На завод нередко попадают угларки, в которых на Урале возят древесный уголь. Эти угларки кроме своих железных бортов, имеют еще нарощенные деревянные борты, которые увеличивают высоту угларки на 80 сантиметров. В такие угларки входит 45—47 тонн кокса, вместо 30 тонн, которые вмещаются в угларки обыкновенные.

Тов. Даниленко предлагал нарощить все угларки, которые присылают химзаводу. Это предложение можно и нужно расширить, охватив все угларки, подаваемые всем коксохимическим заводам Советского Союза.

Что это дает? В настоящее время третьему году пятилетки Кемеровский коксохимический завод дает 333 тысячи тонн кокса, для подачи которого уральским металлургическим заводам потребуется одиннадцать тысяч две обыкновенных угларок и только семь тысяч четыреста угларок с нарощенными бортами. Три тысячи семисот угларок выпадает из того количества их, которое нужно для перевозки кокса на Урал. Но этим самым сокращением количества требуемых угларок не исчерпывается

если мы себе представим, что в связи с наращиванием бортов в угларки дорога как бы не перевозит сто одиннадцать тысяч тонн кокса, ибо она перевозит его за счет увеличения грузоподъемности угларок. А так как перевозка тонны кокса на Урал стоит 7 рублей 75 копеек (смотри «Перспективы каменноугольной промышленности Урала» —гори. инж. П. И. Озерова), то это означает, что государство на наращивании угларок экономит в год 860 тысяч 250 рублей только на перевозке кокса с Кемеровского коксохимического завода!

Цифры экономии вырастают до астрономических размеров если мы произведем расчеты о перевозке кокса в пятом году пятилетки. В этот год старый и новый коксохимические заводы дадут 1200 тысяч тонн кокса. Для его перевозки на Урал потребуется 40 тысяч обыкновенных угларок и только 26600 угларок с нарощенными бортами. Нарращивание бортов сокращает количество требуемых угларок на 13400 штук. В денежном выражении сумма годовой экономии достигает 3 миллионов 115 тысяч рублей.

Наконец, количество, на которое мы можем сократить нужные угларки и сумму годовой экономии вырастают в несколько раз, если мы распространим действие этого предложения на все коксохимические заводы Советского Союза: тут количество сокращенных угларок увеличится почти в шесть раз, ибо в пятом году будут

ки страна будет давать более шести миллионов тонн кокса, а денежная экономия увеличится раза в три—три с половиной, так как во всех остальных частях Советского Союза расстояние коксовых заводов от металлургических значительно меньше, чем расстояние Кемеровского коксохимического завода от металлургических заводов Урала.

Вспомогая, что мы не знаем в силу каких соображений правление Томской железной дороги похоронив предложение тов. Даниленко. Но может случиться, что какой нибудь безнадельный человек запутался и решил, что наращивание угларок нецелесообразно.

В доказательство противного приведем заявление американского инженера тов. Никудова, работающего на Кемеровском коксохимическом заводе. Он говорит:

— В Америке, среди обслуживающих коксохимические заводы угларок,—нет без нарощенных бортов.

Но, может быть, скажут, что наращивание бортов угларок технически нецелесообразно и даже невозможно. Опыт опять-таки говорит противное: подающие изредка на химзавод угларки с нарощенными бортами доставляют на Урал по 45 тонн кокса минимум.

Значит, предложение тов. Даниленко похоронено правлением Томской дороги без всякого основания.

А. Кокс.

# ЛЕС РАСХИЩАЮТ

На протяжении реки Томи от Кузнецка до Щегловска лес расхищается всеми кому не лень.

В гаване „Вятка“ на сплаве рек Тунжа, Кемерка обнаружилось открытое вредительство

## Расхищают лес под носом сельсоветов

Прошедший месячник лесосплава дал ничтожные результаты. К этой кампании сельсоветы отнеслись с полным безразличием. В Красивяновском районе правительственные директивы сорваны. Распоряжение о высылке рабочих на лесосплав пролежало в сельсоветах без всякого движения, в результате чего намеченные по месячнику работы выполнены на пять процентов.

Образцом преступности и халатности в лесосплаве может служить работа председ. Бирисовского сельсовета Ермошечина, который все время работал на руку кулаку. Вместо 35 человек как бы в наемку выслан 4 человека. Кулаки и лихачи шли на лесосплав отказываясь и призывали последовать их примеру остальных граждан—отпора им дано не было.

На территории этого сельсовета лежат большие груды леса, его расхищают, а председатель Ермошечин видит это, но сознательно никаких мер не принимает.

Такое же безобразие наблюдается на территории Щегловского района и особенно в участке Загайном. Трудовую повинность никто не выполняет. Если не будут приняты срочные меры к сплаву леса, то он останется лежать на зиму. Ущербом проявляют исключительную бездельность.

## Они переписываются

Леспронхоз, который обьедняет все уцелесохозы на территории бывшего Кузнецкого округа вот уже два месяца ведет бесполезные споры и переписку с Востокуглем. А подготовительная работа к предстоящим лесозаготовкам не проводится.

Несмотря на то, что из края поспевают напоминающие директивы все же Леспронхоз бездействует.

Для того, чтоб обеспечить план лесозаготовок намечено построить на несколько тысяч пудов зернохранилищ и овоцехранилищ, построить барачки, хлебопекарни в количестве 200 единиц. Весь этот план работ поставлен под угрозу срыва. Свой.

## Губят лошадей

20 лошадей Щегловского уцелесохоза за работающие по выгрузке лесоматериала на левом берегу против химзавода находятся на краю гибели. На них ежедневно работают до упада, но корма не утром, не в обед не дают. Об этом неоднократно докладывали заву уцелесохоза Кузину, но последний и в ус не дует. Он смотрит на это так: если скотина, то и пусть пахнет.

Прошу в самом срочном порядке вмешаться в это дело и наградить того следует по заслугам. Мес.

## Вредительство на сплаве

Директор Кузнецкого лесхоза тов. Лыткин на президенте риза отчитался о ходе лесосплава. В результате обсуждения этого вопроса выяснилось, что построения направляющая гавань оказалась непригодной. Она скоро будет задерживать лес, она направляет его. Ущерб

Выборная борьба в Германии

ПОД ЗНАМЕНА КОМПАРТИИ СТАНОВЯТСЯ НОВЫЕ СОТНИ РАБОЧИХ

Мощные демонстрации безработных в Берлине

БЕРЛИН. Вчера фашисты набили т. Макса Гельца. Надоевшее нападение фашистов на Макса Гельца вызвало во всей Саксонии огромное возмущение рабочих. На заводах Плауена состоялись многотысячные собрания рабочих. Вечером состоялась массовая демонстрация с участием более 1000 рабочих. В врату, который ледил Гельца явился рабочий и сообщил, что фашисты предложили ему сто марок за убийство Гельца. Несмотря на тяжелые ранения Макс Гельц снова отправился в агитационную поездку.

районах Берлина состоялись массовые собрания безработных. Арестовано много безработных. Вечером демонстрация безработных впервые после 1918 года прошла по запрещенному демонстрацией району, в котором находятся правительственные здания. Перед дворцами президента республики и рейхсканцлера, демонстрантам прекратила путь полиция. Полиция дала несколько выстрелов и ранила одного рабочего. Арестовано 46 рабочих.

БЕРЛИН. В восточной Пруссии за один август в ряды компартии вступило 579 рабочих, из них сто бывших социалдемократов.

Правительство „твердой руки“ за работой

ВАРШАВА. Политическая полиция арестовала 10 человек подозреваемых в принадлежности к компартии.

ВАРШАВА. 10 сентября позднею вечером было опубликовано правительственное сообщение в котором указывается, что арестованным депутатам сейма предъявлены обвинения в преступлениях уголовного и политического характера.

Провал антисоветских замыслов марганцевых промышленников САСШ

ВАШИНГТОН. Министерство финансов заканчивает разбор дела о ввозе советского марганца. Американское объединение марганцевых промышленников, обвинявшие СССР демпинге (заведомо понижения цен с целью конкуренции) марганца, настаивающее на введении высоких пошлин на советский марганец не смогло представить никаких доказательств в подтверждение своих обвинений. Председательствовавший на заседании главный инспектор таможен Невису отклонил протест объединения марганцевых промышленников.

Построим дирижабль „Правда“

МОСКВА. Коллектив сотрудников «Правды» начал сбор средств на постройку первого мощного советского жесткого дирижабля большой кубатуры имени «Правды» и призвал все газеты СССР создать группы

содействия советскому дирижаблестроению. Сотрудники «Правды» внесли 200 рублей на постройку мощного советского дирижабля и призывают всех читателей «Правды», все центральные и местные газеты.

БОРЬБА ЗА СОВЕТЫ В КИТАЕ

Красные войска заняли Шаши

ПАРИЖ. Шанхайский корреспондент агентства «Индонепасифик» сообщает, что красные войска заняли город Шаши, расположенный по Янцзы в южном Хубее. Занято также несколько других городов в верхнем течении Янцзы.

Миноносцы империалистов обстреливают красные отряды

ЛОНДОН. Газеты сообщают, что английский, американский и японский миноносцы обстреливали китайскую Красную армию по реке Янцзы. Газеты пытаются изобразить этот факт объединенной интервенции, как «акт самозащиты» со стороны иностранных судов, которые якобы подверглись обстрелу со стороны коммунистов.

ШАНХАЙ. В Ханькоу не прекращаются преследования лиц заподозренных в коммунистической деятельности.

10 сентября там казнено 28 человек, в том числе несколько женщин, в Чанша казнено 12 коммунистов.

ЛИГА НАЦИЙ ОБСУЖДАЕТ ПРОЕКТ ПАН-ЕВРОПЫ

БЕРЛИН. 11 сентября, на заседании пленума Лиги Наций состоялось выступление Бриана о плане Пан-Европы.

ЖЕНЕВА, 11 сентября. Заседание пленума Лиги Наций было посвящено приемом по докладу деятельности Лиги. После краткой речи представителя Канады Бордена с часовой речью выступил Бриан. Отметим важность совместного продолжения экономических трудностей Бриан призвал «продумать тот факт, что 27 европейских наций признали важность европейской федерации для дела мира».

Ж трехдвухвукую борьбу с туберкулезом ПЕРСПЕКТИВЫ БОРЬБЫ С ТУБЕРКУЛЕЗОМ

Про туберкулез и говорилось и писалось так много, что вряд ли найдется грамотный человек, не слышавший о том, какие бедствия приносит эта болезнь человечеству.

Не касаясь принципиального вопроса, может ли существовать вообще такое средство, которое быстро уничтожит в организме туберкулезные микробы, не повредило бы одно временно и самому организму,— все же можно сказать, что одним лечением заболевших туберкулезом решить задачу должным образом не удастся; туберкулезная палочка распространена так широко, что и лучший излечение, человек опять рискует заразиться ею.

Можно в борьбе с туберкулезом идти другим путем: можно стремиться к созданию таких условий, при которых люди, с одной стороны, как можно меньше подвергались бы риску заражения туберкулезной палочкой, а с другой — даже заразившись, успешно справились бы с болезнью. Этим путем идут санатории и диспансеры. Путь этот — надежный, ведущий к большому успеху. К сожалению, он не для всех и не всегда доступен. Естественно поэтому, что огулались потребность чего-либо другого, что было бы доступно всем людям.

Попыткой разрешить проблему туберкулеза в этой плоскости являлись предупредительные прививки французских ученых Кольметта и Герена. Идея этих прививок примерно такова же, как и идея других предупредительных прививок. После долгих и упорных исканий, Кольметту и Герену удалось, путем пересевов туберкулезных бактерий на бычьей яички, получить необходимый прививочный материал.

Опыты проводились сначала на животных — на кроликах, телятах, обезьянах и проч. Все эти живот-

ные, после предохранительных прививок, становились невосприимчивыми против такого количества туберкулезных бактерий, которое быстро вело к гибели таких же животных, но не привитых.

После долгих опытов над животными, убедившись во-первых, в безвредности прививок, а во-вторых, в их предохранительных свойствах, Кольметт и Герен перешли к прививкам таким детям, которые, проживая со своими туберкулезными родителями, подвергались постоянной опасности заражения. Наблюдения в течение нескольких лет показали, что такие дети, будучи привиты, заболели редко и легко, тогда как дети, не привитые, в одинаковых же условиях, заболели и погибали.

Прививки Кольметта и Герена, вызвали во врачебной среде огромный интерес. Наряду с горячими приверженцами этого способа, есть и противники его или, по крайней мере, люди, относящиеся к этому способу с большой осторожностью. В октябре 1928 года была создана из представителей 14 государств международная конференция, на которой рассматривался вопрос о способах статистической оценки результатов прививок, о которых мы говорим; а в апреле 1929 года статистическая комиссия, созданная в Берлине, выработала форму подробных записей наблюдений над действиями этих прививок. Время покажет, в какой степени окажутся они действительными; и не те цифры, которыми уже располагает Кольметт, дают основание смотреть на будущее с надеждой, а пока что, в диспансерном методе обслуживания туберкулезных больных мы имеем надежный и верный способ борьбы с этой тяжелой социальной болезнью — долг наш поэтому всемерно способствовать развитию диспансера.

ЧИТАТЕЛИ ПИШУТ

Свинское отношение к делу

В ЦРК под руководством прораба Куявина, строя свинарник. Набрали плотников, послали их на место работы, а сам прораб стал пьянствовать.

С 24 по 28 августа Куявин на постройку свинарника не являлся, а группа плотников к работе без прораба не приступала и занималась игрой в карты.

Эта игра в карты обошлась правлению в 432 рубля. Можно с уверенностью сказать, что строительство свинарника сорвано. Стадо свиней в 150 голов содержать будет негде.

ДЛЯ КОГО ВЫПУСТИЛИ ШТУРМОВКУ

Щегловский райколхозсоюз при составлении плана silosования писал, что колхозам будет выпущена штурмовка по silosованию. Эту штурмовку обещали разослать по колхозам.

Штурмовка вышла из печати, но в колхозы ее не послали, а свалили в углу одной из комнат райколхозсоюза. Шег.

Заготовка лекарственного сырья

В связи с большим спросом на лекарственно-техническое сырье со стороны экспортных организаций, Сибторг получил от органов Наркомторга категорическое распоряжение — всемерно использовать остаток сезона для формирования заготовок валерианового корня, супуной малины, черники, семян аниса, укропа и др.

Оплата сдаваемого лекарственного сырья Сибторгом будет производиться как деньгами, так и товарами. Зим.

Редактор Б. ГОЛУБИЧ

ГОРТЕАТР КИНО 2-й день демонстрируется американская комедия ДЕЛОВОЙ Детям вход ВОСПРЕЩЕН. Сеансы: в 6, 7.30, 9 ч.

14 сент. ГОР-САД КИНО. Последний день американского боевика „ЭЛЕКТРИЧЕСКИЙ СТУЛ“ НАЧАЛО СЕАНСОВ: в 6-8-10 ч. в. Касса откр. с 5 ч. УКРАЗИЯ Сверх боевик УКРАЗИЯ только в горсаду

ГОРСАД. 15 сентября ЗАКРЫТЫЙ ТЕАТР. Последний в сезоне

БОЛЬШОЙ танцевальный ВЕЧЕР ИГРАЕТ ОРКЕСТР БЕСПРЕРЫВНЫЕ ТАНЦЫ С 8 ЧАСОВ ВЕЧЕРА

САД ХИМЗАВОДА 14 и 15 сентября НОЧНОЙ КРИК. СЕАНСЫ: в 5-7-9 часов. В САДУ ИГРАЕТ ДУХОВОЙ ОРКЕСТР.

Кемеровский дневной рабфак ОБЪЯВЛЯЕТ, ЧТО НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ НА РАБФАКЕ 15-го СЕНТЯБРЯ

ГорФО окончило исчисление СРОК ПЛАТЕЖА 15 СЕНТЯБРЯ. Не получение платежной книжки не приостанавливает уплаты в срок причитающихся окладов ренты и налога со строений. ГорФО.

ГОРТЕАТР СибкрайУЗП Сегодня, 14 числа в малом зале Дворца Труда в 6 час. вечера СОВЕЩАНИЕ ТЕА-УПОЛНОМОЧЕННЫХ.

Просьба всем явиться во время. Те организации, учреждения и предприятия, которые их еще не выдвинули, просьба выдвинуть и уполномоченным также явиться 14 сентября.

К сведению членов горсовета, что 15 сентября с. г., в 6 ч. вечера созывается пленум секций горсовета.

Table with 2 columns: КТО СОБИРАЕТСЯ, ГДЕ СБОР. Rows include: Секция здравоохранения, Торгово-кооперат. секция, Сельхоз. совещание, Адм.-военная секция, Комму.-хозяйств. секция, Секции РКК.

Явка всем членам горсовета обязательна, приглашаются прикредитованные специалисты и избиратели. Президиум.

Прием заявлений желающих поступить на курсы по подготовке квалифицированных рабочих для эксплуатации новооткрытого коксо-химического завода по специальностям:

- 1. Мастера и десятники 4. Машинисты 2. Газовщики 5. Аппаратчики 3. Насосчики 6. Мотористы

Желающие поступить на курсы должны иметь образование в объеме 5-летки, в возрасте от 17 до 35 лет.

Срок курсов рассчитан нормально на 6 месяцев по 75 человек в выпуск.

Курсанты обеспечиваются стипендией по III разряду тарифной сетки 43 р. 57 к. в месяц, с условием после окончания курсов проработать на коксо-химическом заводе два года.

При подаче заявления необходимо представить справки: а) о социальном положении, б) о рождении, в) об образовании и г) о стаже работы и какого союза.

Заявления подавать в адрес управления „Коксострой“ п/отд. кадров и управления химзавода отд. кадров.

Прием заявлений производится с 12 сентября по 20 октября. О начале курсов и помещении будет объявлено дополнительно.

Начальник построения управления Коксострой Борнов. 5053—1 Организатор подгот. кадров Ворошилов.

Кузнецкий окружной союз жилищн. кооперации на основании постановления правительства о ликвидации округов ЛИКВИДИРОВАЛСЯ.

Вновь-же создан Кузнецкий городской союз жилищной кооперации под сокращенным наименованием „ГОРЖИЛЕОУОЗ“. Местонахождение последнего: Кемеровский рудник, жилкооператив „Кайла и Молот, дом № 2010. 5385—3 ПРАВЛЕНИЕ.

Щегловской КОНТОРЕ СВЯЗИ ТРЕБУЕТСЯ ОПЫТНЫЙ БУХГАЛТЕР Плата по соглашению. 5428—1

ВВИДУ ВЫДЕЛЕНИЯ с 1-го сентября с. г. КОКСО-ХИМИЧЕСКОГО ЗАВОДА ИЗ СОСТАВА СИБУГЛЯ ВО ВСЕОБЩНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ КОКСО-ХИМИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ (ВХХО).

Просим все учреждения предъявить претензии не позднее 20 сентября, после чего никаких претензий принимать не будет. Управл. заводом Ожеговский. 5087—3

ЗАНЯТИЯ В Щегловск. вечернем РАБФАКЕ химико-технологического института начинаются с 15-го сентября с 5 ч. в. в. Не прошедшие испытания будут подвергнуты такому в процессе занятий. 5088—2

ЗАНЯТИЯ в Новосибирском машиностроительном техникуме нового приема НАЧНУТСЯ с 25-го сентября с 9 час. утра, все принятые должны прибыть к указанному числу.

Врид. директора техникума Вториин. 5089—1

Коопбюро инвалидов труда извещает членов Беляеву, Ушакова, Серкина и Фисун собраться 15 сентября с. г. в 10 часов утра в здании Дворца Труда в комнате горстрахкасы для распределения товаров.

Предкоопбюро Баранов.

Коммунальный отдел Кемшахтоуправления ПРЕДЛАГАЕТ всем рабочим и служащим, 3-м лицам и учреждениям, занимающим жилые помещения на Кемрудинке и химзаводе числящуюся задолженность за квартиру и коммунальные услуги (электро-энергия, воду и пр.). У лиц, кои не покроят своей задолженности до 1-го октября 1930 года, будет выключен свет и начислена пени за все время. 5085—5 Иномотдел.

Продается дом верхний этаж не доделанный размер 10х15, шести стен. Площадь Ленина, № 4.

УТЕРЯНО удостоверение личности, выд. Щегловской гормилиции на имя Лобаченко М. С. 5426—1

УТЕРЯНО удостоверение личности, выд. Щегловской гормилиции на имя Лобаченко М. С. 5426—1

УТЕРЯНО удостоверение личности, выд. Щегловской гормилиции на имя Лобаченко М. С. 5426—1

ПРОДАЮТСЯ: 2 огорода, сено, лес для дров, корова. Улица Ленина, № 15. 5404—1

Доводится до сведения всех учреждений о том, что Кузедеевское районное животноводческое товарищество с 10 сентября 1930 г.

ЛИКВИДИРУЕТСЯ. Просьба ко всем учреждениям и разным лицам предъявлять претензии до 20-го сентября 1930 г. После 20 сентября претензии приниматься не будут. 5397—1 Ликвидком.

С 1-го октября 1930 года при Кемер. стройкоопере ОТКРЫВАЮТСЯ ВЕЧЕРНИЕ КУРСЫ по подготовке строительных десятников. Срок обучения на курсах 6 месяцев. Прием производится на 1-й и 2-й курсы обучения. Запись на курсы и заявления принимаются в отделе кадров Кемеровской стройкооперы (химзавод, Новая Колония). Кемеровская стройкоопера 5391—3 „ВОСТОКГОЛЬ“.

ПОТЕРЯЛАСЬ КОРОВА масти белой, уши синие, по шею синие пестринки, с рогами, хвост длинный. Знающим сообщить по адресу: Кемерудник — Нахаловка, барак № 300 Мурзину. 5392—1

УТЕРЯНЫ и похищенные документы Огнева Е. удосто дошкольного образов и удостовер ленинского рао. 250.—Демкин Д. М. воинск книжка. 251.—Антохов П. И. воинск кн. 252.—Коновов Ф. ра счетная кн, выд леносоюзом 253.—Михеев пав кн, выд ленинск. црк. 254.—Тролин Ф. Н. павая хн, выд лев многоаловкой 255.—Спиридонов М. М. профбилет союза слхр 1095.—Едкий А. А. пав кн, выд лев црк 1093.—Рудаков П. С. пав кн, заборн карточка и делегатское удостоверение ние 1092.—Семенов Т. С. багаж ный дубликат и справка о перевозе пая 1091.—Семенов Т. С. удост лич и с правка о перевозе пая 1090.—Галаева Е. Д. расчетн кн и пав кн, выдан ленинским црк 1187.

Гортеатр СКОРО КАМЕРА № 79.

Старинская А. пав кн, выдан прокон црк 1399.—Яковлев Н. расч кн, выд прокон стройкооперой 1407.—Шарафулинов воинск книжка 1406.—Федоркин К. М. удост лич, справка об имуществе полож и профбилет 914.

УТЕРЯНЫ документы считать недействительными

УТЕРЯНЫ документы считать недействительными

УТЕРЯНЫ документы считать недействительными

УТЕРЯНЫ документы считать недействительными

УТЕРЯНЫ документы считать недействительными

УТЕРЯНЫ документы считать недействительными

УТЕРЯНЫ документы считать недействительными